



**ПРОФЕСОР
ІЛЬІН ІГОР ІВАНОВИЧ
(до 80-річчя від дня народження)**

Ільїн Ігор Іванович народився 26 березня 1931 року у м. Коканд Узбецької РСР у сім'ї службовців. Згодом сім'я Ільїних перебралася в Самарканд, де проживала до початку Великої Вітчизняної війни. Коли батько пішов на фронт, мати з трьома дітьми поселилася в с. Фарши Самаркандської області. На початку 1944 року сім'я переїхала в Ізмаїл Одеської області, звідки Ігор Ільїн добровільно пішов на фронт. В одній з військових частин 37-ї Армії 3-го Українського фронту він стає сином полку, виконує обов'язки зв'язківця. Наприкінці війни, завдяки щасливому випадку, він зустрічає свого батька, який служив також у 37-й Армії. Разом з батьком він пройшов бойовий шлях країнами Європи. За участь у бойових операціях нагороджений орденами, вітчизняними та зарубіжними медалями.

Два післявоєнних роки Ігор Ільїн живе разом з сім'єю в Бухаресті (Румунія), потім у Балтійську Калінінградської області, за місцем служби батька. Після демобілізації батька місцем постійного проживання сім'я Ільїних обирає Одесу. 1950 року Ігор Ільїн вступив на факультет фізичного виховання і спорту Одеського педагогічного інституту, 1954 року, одержавши диплом, продовжив навчання на педіатричному факультеті Одеського медичного інституту ім. М.І.Пирогова. Відмінне навчання (був Сталінським стипендіатом) він успішно поєд-

нує з викладанням фізичної культури та активною участю у студентському науковому гуртку. Закінчив аспірантуру при кафедрі анатомії людини (1961-1963). Під керівництвом професора Ф.А.Волинського захистив кандидатську дисертацію "Анатомія нервов кисти человека" (1964), а згодом і докторську – "К анатомии тонкой кишки и ее брыжейки у человека и некоторых позвоночных" (1972). З 1972 року – доцент, з 1974-го – завідувач кафедр анатомії людини, яку очолював до 2006 року.

Як учень професора Ф.А.Волинського – одного із засновників одеської школи анатомів – І.І.Ільїн гідно продовжив справу свого вчителя. Керівництво найбільшою кафедрою навчального закладу (20 викладачів, 16 технічних працівників) він успішно поєднує з роботою заступника декана лікувального факультету (1972-1973), проректора з наукової роботи (1974-1984) та ректора Одеського медичного інституту ім. М.І.Пирогова (1984-1994). Під його керівництвом викладання анатомії проводилося з позицій набутого досвіду та славних традицій кафедри, біля витоків яких були професори М.О.Батуєв, М.К.Лисьонков, М.С.Кондратьєв, Ф.А.Волинський. Лекції І.І.Ільїна дуже подобаються студентам. Лекційний матеріал включає нові теоретичні та практичні досягнення медицини, супроводжується демонстрацією

слайдів, колекція яких становить понад 8 тисяч. Велика увага приділяється функціональній, віковій, топографічній та порівняльній анатомії, загальнотеоретичному та філософському аспектам, зв'язку анатомії з клінікою. Завдяки його зусиллям на кафедрі відкрито комп'ютерний клас.

Головний напрямок наукової діяльності кафедри анатомії людини є вивчення морфологічних змін у процесі адаптації центральної нервової системи, органів і тканин організму до несприятливих факторів, властивих для водного транспорту. До виконання цих досліджень були залучені колективи кафедр гістології, нормальної фізіології, біохімії та ЦНДЛ, медичний відділ Всесоюзного НДІ водного транспорту МОЗ СРСР. Результати досліджень експонувалися на ВДНГ СРСР, відмічені 4 золотими медалями та 15 дипломами. Науково обґрунтовані дані лягли в основу декількох наказів АМН та МОЗ СРСР, докторських та кандидатських дисертацій. З 1999 року протягом 12 років колективом кафедр вивчалися статеві та індивідуальні відмінності розмірів і форм анатомічних структур черепа. Результати цих досліджень доповідалися професором І.І.Льїним на міжнародних з'їздах і симпозіумах, всесоюзних і республіканських наукових форумах, опубліковані в численних його працях.

Особливу увагу професор І.І.Льїн приділяв навчально-дослідницькій роботі студентів, бо був переконаний, що всебічні знання і творче мислення студенти можуть набути за умови активної участі в науковій роботі. Завдяки систематичній діяльності наукового товариства студентів кафедра створила унікальний в Україні анатомічний музей, який налічує близько 500

високоякісних анатомічних препаратів. Активна участь вихованців кафедри в студентських наукових конференціях та олімпіадах сприяла оптимізації навчально-дослідницької роботи, піднесенню її на високий щабель. Велику увагу Ігор Іванович приділяє виданню навчальних посібників. У студентів-стоматологів користується неабиякою популярністю "Анатомія органів ротової порожнини та жувального апарату". Вчений підготував 7 кандидатів та одного доктора наук, опублікував понад 160 наукових праць з актуальних питань медичної морфології.

Депутат Одеської міської ради, голова Одеського відділення Всесоюзного товариства анатомів, гістологів та ембріологів, член президії Наукового товариства анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів України, голова Одеського відділення товариства "СРСР-Японія" – ось далеко неповний перелік громадських доручень, які свого часу блискуче виконував ювіляр.

Льїн Ігор Іванович і досі повний творчих сил, невтомної енергії та працездатності. Його лекції для студентів, як і завжди, являють собою яскраву театральну виставу, в якій повною мірою беруть участь і глядачі.

За вагомий внесок у розвиток охорони здоров'я Указом Президії Верховної Ради УРСР від 10 грудня 1990 року І.І.Льїну було присвоєно почесне звання "Заслужений діяч науки і техніки Української РСР".

Колектив кафедри анатомії людини Одеського національного медичного університету зичить поважному ювілярові довгих років життя, наснаги, здоров'я та успіхів у повсякденній праці.

О.Л.ХОЛОДКОВА, О.І.БІЛЯВСЬКИЙ.

***У поважний ювілей зичимо Ігорові Івановичу щедрості від землі,
тепла від сонця, любові від людей, щасливих і здорових літ
життя!***

Редколегія.